

不能忘却的纪念

新华社记者 赵嫣

特稿

青山处处埋忠骨,哀思绵绵祭英魂。清明节之际,部分中国驻外使馆、维和部队举行祭奠活动,缅怀在海外执行任务、工作时牺牲的同胞。

在朝鲜平壤,在坦桑尼亚达累斯萨拉姆、在黎巴嫩希亚姆镇……朵朵鲜花寄托对英雄先烈的崇敬和怀念,表达传承使命、忠于信仰、守卫和平的决心。

续写抗美援朝精神

清明时节的朝鲜首都平壤依然春寒料峭,在市区牡丹峰麓,苍松翠柏之间中朝友谊塔傲然屹立。

4月4日上午,中国驻朝鲜大使馆工作人员在大使李进军带领下,前往中朝友谊塔进行祭扫活动。在庄严肃穆的氛围中,首先奏响中华人民共和国国歌。随后,写有“中国人民志愿军烈士永垂不朽”字样的花篮被庄重抬放到友谊塔基座上。李进军上前整理花圈缎带,在场全体人员向友谊塔鞠躬、默哀致敬。

2019年6月21日访朝期间,中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛参谒中朝友谊塔。在中朝友谊塔纪念馆中,习近平仔细翻阅志愿军烈士名册原本,观看史诗壁画。怀着对中朝友谊英勇献身的祖国优秀儿女的深切缅怀,习近平在题词簿上题词:“缅怀先烈,世代友好”。

回望历史,先后有290万志愿军将士赴朝参战。他们舍生忘死、浴血奋战,谱写了气壮山河的英雄赞歌,超过19.7万名英雄儿女为了祖国、为了人民、为了和平献出了宝贵生命,永远受到人民

们的深深敬仰。

在朝志愿军战士后代、朝鲜华侨联合会中央委员会委员长赛铁军说,抗美援朝不仅保卫了新中国和朝鲜民主主义人民共和国的安全,也为世界和平和人类进步事业作出了巨大贡献。传承抗美援朝精神是后人义不容辞的责任。

实践真实亲诚理念

在坦桑尼亚达累斯萨拉姆市郊外,有一座援坦中国专家公墓。这里长眠着69位为援助坦桑尼亚国家建设而殉职的中国专家、技术人员和工人。

坦桑尼亚华侨张路在清明之际前往公墓祭扫。他说,今天缅怀先烈,就是要继承和发扬先烈用热血和生命铸就的坦赞铁路精神,使中坦、中非友谊薪火相传。

半个多世纪前,5万多名中国工程技术人员远涉重洋前往非洲,同坦桑尼亚人民并肩奋斗,在极其困难的条件下修建坦赞铁路,为东南部非洲建设了一条“自由之路”和“友谊之路”。这条铁路至今仍是中坦最大的援外项目之一。

2013年3月25日,正在坦桑尼亚进行国事访问的国家主席习近平专程来到援坦中国专家公墓,缅怀为中坦、中非友好事业献出宝贵生命的烈士们。习近平满怀深情地说,他们用生命诠释了伟大的国际主义精神,是铸就中坦、中非友谊丰碑的英雄,他们的名字和坦赞铁路一样,永远铭刻在中国人民和坦赞两国人民心中。

如今,公墓四周已是芳草萋萋、绿树参天,而作为东南部非洲大动脉的坦赞铁路依旧车声隆隆,为坦赞两国经济和社会发展发挥着重要作用,为中非友谊续写着新篇章。

在坦桑尼亚工作的中国土木东非

有限公司员工姚希说,不远万里来到遥远的东非,用自己的双手帮助这个国家,“我们时刻牢记继承和发扬坦赞铁路前辈的精神”。

异国他乡留英名,往昔峥嵘今犹酣。从坦赞铁路到非盟大厦建筑群,从助力非洲国家实现可持续发展的公路、铁路、机场和港口,到解决当地民众实际生活困难的乡村水井、卫星天线、医院、学校……中国和非洲携手前行、合作共赢,把真实亲诚的对非政策理念落到实处。

当地人朱利叶斯·奥古斯蒂诺说,中国多年以来对坦桑尼亚提供了多种形式的经济援助,患难与共的朋友才是真朋友。

铁血蓝盔卫和平

4月4日,我第19批赴黎巴嫩维和部队官兵代表与中国驻黎巴嫩使馆工作人员、联合国军事观察员、联合国驻黎巴嫩临时部队(联黎部队)参谋军官等50余人,一同来到黎巴嫩南部与以色列交界处的希亚姆镇,祭奠15年前牺牲的中国军事观察员杜照宇等维和烈士。

2006年7月的一个夜晚,杜照宇所在的联合国观察哨所遭袭,哨位上的杜照宇与其他3名联合国军事观察员一同遇难,生命永远定格在了34岁。

参加祭奠活动的中国赴黎黎部队参谋军官领队常成与杜照宇是大学校友。仪式结束后,常成在纪念碑前捧起一把土,放进陶瓷罐。他说:“这里是杜照宇学长曾经战斗和牺牲的地方,我要把这罐土壤带回母校,他是我们的榜样和骄傲。”

中国维和女警察和志虹2010年在海地执行联合国维和任务时不幸殉职,留下年仅4岁的幼子和年逾花甲的父母。在她生前的日记中,有这样一句

话:“于大千世界,我也许只是一根羽毛,但我也要以羽毛的方式,承载和平的心愿。”

这不仅是和志虹的誓言,更是中国对于和平的承诺。

根据2020年发布的《中国军队参加联合国维和行动30年》白皮书,30年来,中国军队累计派出官兵4万多人次,参加了25项联合国维和行动,有16名官兵献出了宝贵生命。

如今,中国作为联合国安理会常任理事国,是联合国维和行动主要出兵国和第二大出资国。第74届联合国大会主席穆罕默德·班迪说:“在人员和资金方面,中国在联合国维和行动中发挥的作用越来越大。”

中国第16批赴苏丹维和工兵分队驾驶员肖双龙说,保卫世界和平是中国蓝盔的天职,奉献牺牲是中国蓝盔的本分。我们从不畏惧什么,因为我们代表着中国,无论我们走到哪里,都有一个称号——中国军人!”

联黎部队雇员、黎巴嫩人马哈茂德·迈哈那说,他已经和中国维和部队共同工作了14年。中国维和部队是他见过最能吃苦、最专业的维和部队,他们是黎巴嫩人民最可爱的东方朋友。

一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。时间的脚步匆匆向前,那些定格在历史画卷中的面容仍然熠熠发光,他们或以壮烈、或柔情的方式凝聚成鼓舞人心的力量,激励后来人继续维护国际公平正义,实现各国共同发展、保卫世界和平安宁。

在这个特别的日子里,让我们永远铭记这一切!

(参与记者 江亚平 刘艳霞 洪可润 李斯博 刘宗亚 丁文栋 刘雄马 马意卿) (新华社北京4月4日电)

百国百党看百年大党

新华社记者 陈斌杰

每次访问都感受到中国在中国共产党的领导下取得的实实在在进步



摩洛哥真实性与现代党前总书记伊利亚斯·奥马里在拉巴特接受新华社记者专访(3月16日手机拍摄)。新华社发(纳加摄)

“2006年以来我多次访问中国,每一次访问都能感受到中国在农业、工业、商业、城市建设、文化和政治领域取得的实实在在的进步。这些发展成就是在中国共产党的领导下取得的。”摩洛哥真实性与现代党前总书记伊利亚斯·奥马里日前在拉巴特接受新华社记者专访时这样说。

奥马里表示,中国共产党坚持以人民为中心的执政理念,带领中国人民取得举世瞩目的成就。在他看来,中国共产党在理论上不断创新,并据此制定正确的未来规划,中国在经济、政治、外交等领域的国际影响力不断增强。

奥马里曾受邀参加2017年在北京举行的中国共产党与世界政党高层对话会。他说:“习近平总书记在对谈会上发表讲话说,世界各国人民应该秉持‘天下一家’理念,张开怀抱,彼此理解,求同存异,共同为构建人类命运共同体而努力。我对这句话印象很深。”

在奥马里眼中,习近平总书记是一位心里时刻装着人民的领导人。“他有在基层工作的经历,能力出众,具有深邃的思想,能够将马克思主义与中国的具体实际相结合。他始终秉持‘人民至上’的理念,这是马克思主义理论的重要观点之一。”

奥马里说,2020年,新冠疫情对全球经济和社会发展造成严重冲击。在中国共产党领导下,中国有效控制了疫情,消除了绝对贫困,取得重大发展成就。

“自成立之初,中国共产党就与广大人民建立了密切的联系。”奥马里说,中国共产党十分注重农民和农村地区的利益,在推动经济发展时始终没有忘记扶持农业发展。

奥马里相信,在中国共产党的领导下,中国将不断取得新的重大成就。

谈及中关系,奥马里表示,摩洛哥与中国的友谊源远流长,摩洛哥旅行家伊本·白图泰早在14世纪就到过中国。摩洛哥连接非洲和欧洲,战略位置重要,而中国是世界第二大经济体,两国的合作可以优势互补、互利共赢。

奥马里建议,摩中两国人民应进一步加强经济和文化交流,增进相互了解,并以此为基础进一步推进两国在政治、外交等领域的合作。

(新华社拉巴特4月5日电)

“春苗行动”在斯里兰卡正式启动

新华社科伦坡4月5日电(记者唐璐)中国推出的“春苗行动”5日在斯里兰卡“一带一路”建设标志性项目科伦坡港口城营地正式启动。中国驻斯里兰卡大使戚振宏和斯里兰卡负责药品生产、供应和监管的国务部长贾亚苏马纳出席仪式,共同见证在斯中国公民接种中国产新冠疫苗。据中国驻斯大使馆介绍,斯里兰卡

卡政府根据自愿原则将全体在斯中国公民免费纳入了当地疫苗接种体系。中国进出口银行驻斯代表马翔接种后对记者说:“感谢党和祖国,感谢‘春苗行动’给在海外的中国公民送来祖国母亲的关怀。”贾亚苏马纳说,这两天会有数千中国公民在斯里兰卡接种疫苗。

埃及文明博物馆正式向公众开放

据新华社开罗4月4日电 位于埃及首都开罗的埃及文明博物馆4日正式向公众开放。该馆综合展示埃及各个历史时期的文化风貌,是一座集文化、教育、创新和研究的综合场馆。埃及文明博物馆执行馆长艾哈迈德·古奈姆说,该馆占地面积约13.9万平方米,展出史前时期、古埃及及法老时期、科普特时期直至现代埃及等各个时期的文物。目前馆藏有各类文物6.5万件,其中1600件对外展出。

乌兹别克斯坦学者:三星堆新发现充分体现古蜀文明对中华文明的重要贡献

新华社塔什干4月5日电(记者 蔡国栋)乌兹别克斯坦科学院考古所石材和古金属考古学系主任博基洪·马特巴巴耶夫日前接受新华社记者书面专访时说,四川三星堆遗址考古新发现充分体现了古蜀文明对中华文明的重要贡献。马特巴巴耶夫表示,此次三星堆遗址考古成果充分体现了古蜀文明对中华文明的重要贡献,是中华文明多元一体发展的重要实物例证。衷心祝贺

中国考古学界的朋友取得这一重大考古发现。他说,此次三星堆新出土的金面具、鸟型金饰片、青铜神树等文物将揭开古蜀文明与其他文明之间存在的文化联系。马特巴巴耶夫还表示,三星堆遗址考古采用的保护技术值得借鉴,他希望未来有机会到中国学习新的技术,并将其用于乌兹别克斯坦明铁佩古城等遗址的考古工作。

纽约举行反亚裔仇恨大型集会



据新华社纽约4月4日电(记者刘亚南)上万示威者4日在美国纽约市举行大规模集会和游行,要求政府采取措施打击针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪,并呼吁亚裔团结起来捍卫自身权益。当日,亚裔维权大联盟联合约200个少数民族社团在曼哈顿福利广场组织集会并发表演讲,随后游行队伍穿过布鲁克林大桥,来到布鲁克林的卡德曼广场集会,并在那里继续集会和演讲。亚裔维权大联盟总召集人陈善庄在集会上表示,尽管过去100多年来亚裔为美国发展做出了贡献,但亚裔的权益至今没有得到美国联邦政府重视。

纽约华人侨团联合会当天也组织多个社团参加集会和游行,旨在表明所有亚裔不再沉默,要停止仇恨犯罪和暴力。美国暴发新冠疫情以来,针对亚裔的种族歧视和仇恨犯罪不断升级。仅过去一周,纽约市就发生多起针对亚裔的暴力和犯罪行为。截至目前,有近2000名志愿者参加纽约市“安全步行”社团,为亚裔出行提供陪护。4月4日,在美国纽约布鲁克林大桥,人们参加游行反对亚裔仇恨。新华社记者 王迎摄

上的正义立场和举措,在联合国人权理事会第46次会议期间得到了白俄罗斯等71国发声支持。与之形成鲜明对比的是,116个国家的代表和有关国际机构对美国人权状况进行了评议,对美国提出了347条人权改进意见。完善香港选举制度,到底好不好?最有发言权的香港市民给出了答案:238万多名市民签名联署撑全国人大完善香港特区选举制度的决定,民调显示约七成市民认为完善选举制度增强了港人对香港前景的信心……在香港市民普遍希望通过“爱国者治港”选拔特区管治人才的强大民意下,美国部分政客竟出言“以一切有效手段回应”相威胁,其傲慢、霸道、无礼的本性暴露无遗。当香港市民寄望于特区在中央支持下实现发展、深层次问题在社会安定中得以解决时,美国部分政客竟恶语“香港竞争力降低”,其险恶用心昭然若揭。

奉劝美方认清形势:以强权政治与霸权主义为依托对中国内政和香港特区事务横加干涉,只会激起包括香港同胞在内的全体中国人民的同心抗敌。 (新华社香港4月5日电)

包藏祸心的“美式干涉”不会有结果

新华社记者 这些美国政客还妄言“香港国安法令社会充斥恐惧和压迫”,却无视香港国安法出台前后的社会乱治对比,仍极力为反中乱港分子张目,妄图令其逃脱法律制裁。他们称“修例风波”中的暴徒为“和平示威者”,却给美国街头的抗议者贴上“恐怖分子”的标签;他们指责香港警察的隐忍克制是“暴力执法”,却纵容本国警察或国民警卫队的武力与手段;他们诽谤香港独立的司法审判是“白色恐怖”,却毫不手软地对闯入国会山的示威者进行追捕和定罪。这样的双标令人不齿。得道多助,失道寡助。中国在涉港问题

国际时评

公 示

由我河南省路桥建设集团有限公司承建的“那曲市S209线尼玛县尼玛镇鲁根村公路改建工程全一标段”现已完工,民工工资已全部足额支付,无拖欠情况,如有异议,请于本公示见报之日起30日内与我公司联系,逾期后果自负。

联系人:张涛 联系电话:19974209119

特此公示

河南省路桥建设集团有限公司
2021年4月6日